



■ 参赛选手在雨中骑行  
本版图片 记者 李铭坤 摄

2024环上海·新城自行车赛今日进入第二赛段,参赛的中国车手表示——

# 这个舞台 让我们更快成长

雨中开骑,刺激。当奥斯卡·尼苏率先冲过终点,他不仅感谢队友的默契配合,也感谢环上海·新城自行车赛的独特赛道。上海之旅,还将继续,追逐最高荣誉,这是他和所有参加比赛的车手共同的心愿。

昨天,2024环上海·新城自行车赛正式开赛,第一赛段在嘉定新城举行,开赛时雨势不大,经裁判组评定,满足比赛条件。最终,来自飞锐快客蒙古洲际车队的尼苏以2:20:23的成绩获得个人总成绩第一,蓝衫加身。今晨,众车手将从青浦发车抵达松江,继续第二赛段的比赛。

对于大部分国际车手而言,来上海参加公路自行车赛是第一次。尼苏表示:“下雨让比赛变得艰难,对第一次来到这里参赛的运动员来说充满考验。不过,我并不感到陌生,因为有很多转弯的地方,还有一些路比较窄,这一点和欧洲赛事的赛道很像。”

穿上代表最佳亚洲车手的紫红衫,李宁之星洲际队的孙文涛难掩激动之情,“我们非常享受和外

国车手同场竞技的机会。环上海·新城自行车赛为我们中国车手提供了一个大舞台,让我们更快成长。”最后冲刺阶段,雨越来越大,雨点打在骑行眼镜上,模糊了视线,孙文涛索性摘掉眼镜,拼命向前,直到冲过终点。能成为首届赛事的首个赛段紫衫得主,对他而言意义非凡。

公路自行车经验不算很丰富的吴俊杰,昨天遗憾未能取得好成绩。他和队友表示今天要从失利中吸取经验,继续和各路高手好好切磋。作为上海队的一员,这是吴俊杰第一次在家门口参加公路自行车赛。在他看来,这样的机会很难得,一定要珍惜。去年杭州亚运会,吴俊杰获得场地自行车麦迪逊项目第五名,不到一年的时间,他进步迅速,在前不久结束的全国场地锦标赛上,他是4公里团体和麦迪逊项目的双料冠军、全能赛亚军。

不少像吴俊杰这样的自行车运动员,同样也兼顾公路自行车。吴俊杰坦言:“其实我很渴望多参加一些公路赛事,因为我喜欢自行

车的‘速度与激情’。”当环上海·新城自行车赛这项全新的自主品牌赛事来到他面前,可以说是梦中情“赛”了。

过去,“中国自行车队急需出国提高比赛经验”这样的观点反复提及,而对于大多数中国公路自行车车手而言,环法、环意又太远。如今,在家门口,有了属于上海自己的“环赛”。正如国家体育总局自行车击剑运动管理中心副主任、中国自行车运动协会副主席冯宝忠所说:“比赛为提高中国公路自行车运动的竞技水平提供了优质平台和便捷通道。”

本报记者 陶邢莹



■ 去年参加比赛的选手在如画的风雨中疾驰

## 二〇二四年环崇明岛女子公路世巡赛下月开赛 金秋时节 顶级车手「骑」聚生态岛

2024年环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛将于10月15日登陆世界级生态岛崇明岛,来自全球18支参赛队伍、108名职业车手将进行总里程349.3公里的角逐。比赛历时3天,众车手将穿越崇明区17个乡镇,途经长江大桥、长兴岛郊野公园、荷花博览园、明珠湖公园、上海体育训练基地等特色地标及景区,在破风骑行中,沉浸式体验崇明生态岛建设成果,领略崇明的乡村之美、生态之美、人文之美。

### 办赛21年

2024年女子世界巡回赛全球共27站,法国、西班牙、意大利、阿联酋、澳大利亚等13站为多日赛。环崇明岛女子世巡赛依旧是中国女子公路自行车赛中唯一一场世巡赛多日赛,是国际A类赛事,与著名的环法、环意、环西自行车赛属同一级别。第一赛段为崇西赛段,全程108.9公里;第二赛段崇东赛段,全程129公里,第三赛段崇中赛段暨城市绕圈赛,全程111.4公里。

作为顶级赛事,全球各支高水平队伍将齐聚崇明。其中,2023年团体总冠军罗兰车队以及个人总冠军所代表的UAD车队将继续参赛。

一眨眼,崇明举办高级别自行车赛,已进入第21个年头,国家体育总局自行车击剑运动管理中心副主任、中国自行车运动协会副主席冯宝忠说:“加大举办世界级级别的公路自行车赛事的力度,标志着我们正在以更加开放的姿态主动融入国际自行车界,为国际自行车运动的发展作出中国贡献、注入中国力量、发出中国声音。”

### 展示成果

据上海市体育局副局长罗文桦介绍,今年的赛道依然突出崇明自然环境与生态优势,向全世界展示崇明世界级生态岛的新成果。赛事恰逢国庆假期结束,黄金周“体育+旅游”热度会继续释放。环岛赛的举办,将与崇明旅游资源相融合。据悉,比赛期间将举行以“骑遇美好,悠哉崇明”为主题的自行车嘉年华,设立骑妙运动场、骑特车展、云上市集展区,让更多市民游客感受自行车运动的独特魅力。

崇明区副区长施蕾告诉记者,环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛是实施和贯彻《崇明世界级生态岛发展规划纲要(2021—2035年)》和《上海市体育发展条例》的具体措施之一。

### 生活方式

崇明全域地势平坦、生态优越、气候适宜,非常适合开展自行车运动。“一环、五圈、十五纵、多点”的休闲自行车绿道和陈家镇“自行车小镇”已经成为众多骑行爱好者的“天堂”。

崇明每年举办长三角环岛精英赛、环岛骑游、东滩骑行节等群众性自行车活动,“人人会自行车”课程已进入崇明区所有的小学课堂。

在冯宝忠看来,崇明再次举办国际级自行车赛事,有利于持续推进骑行爱好者对公路自行车运动的兴趣,也是回应人民群众对美好生活向往和健康生活追求的务实举措。

本报记者 陶邢莹

## “上海杯”今日决出女子冠军

本报讯(记者 金雷)第四届上海杯象棋大师公开赛渐入佳境,男子元老组,吕钦、于幼华、徐天红同积6分领跑。专业女子组,王琳娜、唐丹(见左图)昨天在交叉淘汰赛中均通过附加赛战胜对手,晋级决赛。

专业女子组,唐丹、王琳娜、赵冠芳、陈幸琳分别以A、B组前两名出线。半决赛,小组前两名交叉对阵。

1台,王琳娜对赵冠芳,慢棋中,王琳娜先手仙人指路进左马对赵冠芳的对卒,第5回合再还上中炮,颇有新意。黑方不甘示弱,旋

即弃空头在三路线发动反击,渡过一个回合黑方跑卒,出子速度变慢,被红方车一进一抢先出动,落入下风。劣势下黑方防守顽强,通过反击牵制红方。红方在混乱局势中没能找到赢棋的办法,最终双方平分秋色。换先加赛快棋,双方的选择都十分稳健,仕相棋迅速战和进入附加赛。附加赛中,王琳娜最终绝杀晋级决赛。

2台,唐丹对陈幸琳。慢棋对局,唐丹先手使用仙人指路转顺相开局未能取得便宜。中局红方双车双炮对黑方双车马炮,黑方发挥

兵种优势,双车炮抢占要道,占据了多卒优势。但第40回合黑方车1进2有些随手,红方借助右翼杀棋对黑车的牵制,车六退三巧手捉双吃去黑炮,化解危机。之后在车双炮对车马的残局中,由于红方仅剩一仕,无法放手进攻,双方经过一番试探不变作和。加赛快棋,双方车双马仕相全对车双马双士战和。附加赛中,陈幸琳执红背水一战一度占优,黑方唐丹沉稳化解,最终多子胜出。

唐丹与王琳娜将于今天争夺本届“上海杯”专业女子组冠军。

男子元老组,第1台李锦欢先负于幼华。第2台,徐天红先胜赵汝权。第3台,吕钦先和陶汉明。今天将进行男子元老组第五轮也是最后一轮的比赛。

### 收视指南

上视五星体育频道今天18时将转播中超上海海港与长春亚泰比赛实况。

七彩戏剧频道今天20时将转播中超上海申花与天津津门虎比赛实况。

